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Akhir kata, semoga Tuhan Yang Maha Esa senantiasa memberikan 
perlindungan dan bimbingan kepada kita semua. 

Ketua Panitia Pelaksana

Widya Risnawaty, M.Psi., Psikolog

atas: lulusan Program Doktor sebanyak 5 orang, lulusan Program 
Magister sebanyak  177 orang, Program Profesi sebanyak 154 orang 
dan Program Sarjana sebanyak  1659 orang.

Sejak berdiri hingga saat ini, Universitas Tarumanagara telah 
meluluskan wisudawan/wisudawati sebanyak 90.819 orang, dengan 
rincian sebagai berikut: 36 orang Program Doktor, 4.701 orang 
Program Magister, 484 orang Program Profesi, 80.696 orang Program 
Sarjana, dan 4.902 orang Program Diploma Tiga (D3).

Sejak penyelenggaraan Upacara Wisuda ke-52, Universitas 
Tarumanagara telah mengangkat beragam nuansa budaya 
nusantara yang mewarnai perhelatan wisuda sebagai wujud 
nyata kontribusi Civitas akademika Universitas Tarumanagara 
dalam menjaga dan merawat kebhinekaan Indonesia. Pada 
Upacara Wisuda ke-77 ini, Universitas Tarumanagara mengangkat 
perpaduan budaya Nusa Tenggara Barat dan Nusa Tenggara Timur 
dengan tema “UNTAR untuk INDONESIA: Solidaritas Membangun 
Reputasi untuk Negeri”. 

Terselenggaranya acara ini tak lepas dari kontribusi berbagai pihak. 
Terimakasih kami ucapkan kepada Pimpinan Yayasan Tarumanagara 
dan Pimpinan Universitas Tarumanagara atas dukungan yang diberikan. 
Tak lupa pula kami sampaikan terima kasih kepada seluruh panitia, 
para pengisi acara, pengelola gedung, tenaga medis Universitas 
Tarumanagara dan RS Royal Taruma, Satgas Covid serta para tenant. 
Secara khusus, kami haturkan terima kasih dan penghargaan yang 
sebesar-besarnya kepada para sponsor: Tarzan Photo, Mega Pratama 
Medicalindo, PT. Honda Prospect Motor, RS Royal Taruma, Sukma 
Cliniq, Bank Mandiri, BCA, BNI 46, BRI.  Kami mohon maaf sebesar-
besarnya apabila dalam acara wisuda ini terdapat kekurangan atau 
ketidaknyamanan dalam proses penyelenggaraannya.

Yang terhormat,
Bapak Gubernur Kepala Daerah Khusus Ibukota Jakarta
Bapak Direktur Jenderal Pendidikan Tinggi     
Bapak Kepala Lembaga Layanan Pendidikan Tinggi Wilayah III    
Bapak-Ibu Muspikodya Jakarta Barat         
Rektor Perguruan Tinggi Sahabat    
Para Wisudawan beserta keluarga
Segenap Keluarga Besar Universitas Tarumanagara dan
Para undangan yang kami hormati.

Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh, 
Salam sejahtera bagi kita semuanya, 
Shalom, 
Om Swastiastu, 
Namo Buddhaya, 
Salam kebajikan.

Dalam kesempatan yang istimewa ini, pertama-tama marilah kita 
panjatkan puji syukur kepada Tuhan Yang Maha Esa atas kesempatan 
yang ada sehingga Wisuda Ke-77 Universitas Tarumanagara dapat 
dilangsungkan. Penyelenggaraan Wisuda Ke-77 kali ini memang 

sedikit berbeda karena dilaksanakan di tengah kondisi pandemik 
Covid-19 yang telah kita ketahui bersama sedang melanda dunia dan 
Indonesia. Oleh karenanya tata laksana Wisuda Ke-77 ini disesuaikan 
dengan aturan-aturan dari Pemerintah dan protokol kesehatan yang 
berlaku.

Kami seluruh panitia penyelenggara dan keluarga besar Universitas 
Tarumanagara mengucapkan selamat kepada para wisudawan 
atas pencapaian prestasi akademik yang membanggakan. Kami 
sampaikan pula ucapan selamat dan terima kasih kepada orang 
tua yang telah bekerja keras dalam mendampingi dan memberikan 
dukungan kepada putra-putrinya selama menempuh pendidikan di 
Universitas Tarumanagara. Upacara Wisuda ini menjadi langkah awal 
bagi wisudawan/wisudawati untuk mulai mengambil peran nyata 
dalam masyarakat dengan mengaplikasikan teori dan keterampilan 
guna mendukung pembangunan bangsa dan negara, yang dilandasi 
sikap profesional, integritas dan jiwa entrepreuner.

Dalam Wisuda Ke-77 ini akan dilantik para lulusan Universitas 
Tarumanagara mulai dari jenjang Program Sarjana, Profesi, Magister, 
dan Doktor. Dalam upacara wisuda kali ini, Universitas Tarumanagara 
akan melantik sebanyak 1.995 wisudawan/wisudawati, yang terdiri 

Sambutan Ketua Panitia Pelaksana
Pada Wisuda Ke-77 
Universitas Tarumanagara
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Rektor

Prof. Dr. Ir. Agustinus Purna Irawan 

terbesar dan terbaik di Indonesia, terus berusaha mengembangkan 
diri, meningkatkan penjaminan mutu, kegiatan ilmiah, pengabdian 
kepada masyarakat dalam berbagai bentuk, melaksanakan pertukaran 
mahasiswa dan dosen serta berbagai usaha lainnya dalam rangka 
meningkat reputasi dan layanan sebagai salah satu perguruan 
tinggi terbaik dan terpercaya. Berbagai prestasi yang telah diraih 
Universitas Tarumanagara merupakan hasil kerja keras seluruh sivitas 
akademika, termasuk Para Wisudawan yang hari ini diwisuda. Kami 
mengucapkan terima kasih atas kolaborasi dan kinerja yang telah 
Anda semua hasilkan bersama para dosen dan karyawan di Universitas 
Tarumanagara selama menempuh studi di Universitas Tarumanagara. 
Kami mohon Anda semua terus dapat menjaga nama baik Almamater 
tercinta dimanapun Anda berkarya, dengan tetap berpegang teguh 
nilai-nilai yang telah ditanamkan oleh Universitas Tarumanagara yaitu 
Integritas, Profesionalisme dan Entrepreneurship (IPE) dalam setiap 
aktivitas dan pengabdian Anda.

Para Wisudawan Universitas Tarumanagara harus terus meningkatkan 
kompetensi dan kemampuan dalam berbagai bidang kehidupan, 
sehingga tidak tertinggal dengan kemajuan teknologi dan peradaban 
di bidang yang Anda tekuni. Belajar sepanjang hayat merupakan hal 
yang sangat penting untuk terus dijalani setiap hari, sehingga kita 
dapat terus meningkatkan pengetahuan dan kompetensi di berbagai 
bidang kehidupan. Kami juga mengajak agar para Wisudawan 
Universitas Tarumanagara berperan secara aktif bagi kemajuan bangsa 
dan negara, secara khusus bagi kemajuan Universitas Tarumanagara 
dengan membagikan pengetahuan dan kompetensi yang dimiliki 
melalui proses pembelajaran di masyarakat luas.

Selamat dan sukses kepada para wisudawan beserta keluarga. 
Teruslah berkarya dengan totalitas dan pelihara hati nurani, untuk 
menjadi insan yang unggul penuh dedikasi. Tuhan memberkati 
pelayanan kita.

Marilah kita mengucap syukur kepada Tuhan Yang Maha Kasih, 
karena kita semua dapat berkumpul dalam suasana yang berbahagia, 
baik secara luring dengan mematuhi protokol kesehatan yang ketat 
maupun secara daring dari tempat-masing dalam rangka Wisuda 
Universitas Tarumanagara ke-77.

Kami mengucapkan selamat kepada seluruh Wisudawan beserta 
keluarga atas prestasi akademik yang telah diraih melalui proses 
pembelajaran yang berkualitas di Universitas Tarumanagara tercinta, 
dengan dijiwai oleh nilai-nilai: Integritas, Profesionalisme dan 
Entrepreneurship (IPE). Semoga ilmu pengetahuan, teknologi dan 
berbagai kompetensi baik akademik maupun non akademik yang 
telah Anda capai selama menempuh pendidikan tinggi di Universitas 
Tarumanagara, baik Program Sarjana, Magister, Doktor dan Profesi, 
dapat bermanfaat bagi diri sendiri, keluarga dan masyarakat luas yang 
membutuhkan kemampuan Anda dalam meningkatkan kesejahteraan 
masyarakat dimanapun Anda berkarya, sesuai cita-cita yang telah 
Anda bangun dalam kehidupan Anda bersama orang-orang yang 
Anda cintai. 

Pada saat ini, kita masih dalam suasana prihatin karena Pandemi 
Covid 19. Begitu banyak perubahan telah terjadi di sekitar kita, di 
berbagai daerah dan bahkan di berbagai belahan dunia. Covid 19 
telah mengubah berbagai tatanan dalam masyarakat, termasuk 
dalam proses pembelajaran di perguruan tinggi. Pembelajaran 
terus dilaksanakan dengan melakukan penyesuaian, inovasi dan 
kreativitas, sehingga tetap dapat menjalankan proses pembelajaran 
dan pengembangan keilmuan, namun skala prioritas adalah 
kesehatan dan keselamatan bersama. Pemerintah terus berupaya 
mengatasi dampak Pandemi Covid 19 diberbagai bidang dan saat 
ini telah dilaksanakan vaksinasi bagi Sebagian masyarakat Indonesia 
secara bertahap. Universitas Tarumanagara juga turut berkontribusi 
dengan mendirikan Sentra Vaksinasi berkolaborasi dengan Pemda 
DKI Jakarta melalui Dinas Kesehatan Jakarta dan Puskesmas Grogol 
Petamburan. Hal ini sesuai dengan tagline Untar untuk Indonesia, 
yang terus akan kita wujudkan bersama sebagai sumbangsih 
Universitas Tarumanagara bagi bangsa dan negara.

Para Wisudawan dan keluarga yang berbahagia, Universitas 
Tarumanagara merupakan salah satu Perguruan Tinggi Swasta tertua, 

Sambutan Rektor
Universitas Tarumanagara
Pada Wisuda Ke-77
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Para wisudawan/i yang saya cintai,

Kami berharap walau di masa pandemi Covid ini saudara/i wisudawan 
dan wisudawati sebagai lulusan dapat memiliki dedikasi dan komitmen 
yang tinggi terhadap bidang atau profesi yang saudara/i tekuni. 
Hendaknya saudara mampu memiliki keteguhan untuk bekerja keras, 
penuh percaya diri, rajin membuka jaringan dan pantang menyerah.  
Pada penghujung sambutan ini, tidak lupa kami ucapkan terima kasih 
yang sebesar-besarnya kepada jajaran Pemerintah yang telah giat 
memajukan kualitas Pendidikan Tinggi dan Keluarga Besar Universitas 
Tarumanagara yang telah berjasa bagi Yayasan dan Universitas 
Tarumanagara demi kemajuan pendidikan nasional hingga sekarang 
ini. Sekian dan terimakasih

YAYASAN TARUMANAGARA

Dr. Gunardi, S.H., M.H.
Ketua Pengurus

Dalam bidang pengembangan infrastruktur, Yayasan juga 
sedang mengembangkan rumah sakit pendidikan, tidak hanya 
itu, Yayasan juga  mengembangkan  STIKES di tanah Yayasan di 
TB Simatupang, Tarumanagara Xinya College di kampus 2 dan 
juga akan membangun Tarumanagara City beserta  fasilitasnya 
di Legok.  Fokus Yayasan Tarumanagara selalu menempuh visi 
jauh ke depan berlandaskan daya saing, pengabdian kepada 
masyarakat dan pemberdayaan berkelanjutan. Dengan prinsip 
Integrity, Profesionalism dan Entrepreneurship, kami percaya 
bahwa Yayasan Tarumanagara dan UNTAR akan terus menawarkan 
kebaruan, dan inovasi  bagi para mahasiswa maupun alumni di 
mana Tarumanagara menjadi pusatnya dan meretas ke masyarakat 
melalui karya para alumninya.

Bapak Ibu sekalian,

Menteri Nadiem Makarim mengusung konsep merdeka belajar 
sebagai program kementrian pendidikan. Kata Merdeka belajar 
dipilih sebagai filosofi perubahan dari metode pembelajaran  yang 
terjadi selama ini. Dalam merdeka belajar terkandung pengertian 
kemandirian dari lingkungan pendidikan untuk menentukan 
lingkungan belajarnya sendiri baik di sekolah maupun kampus. 
Mahasiswa maupun guru/dosen dapat menggunakan metode 
belajar yang paling cocok digunakan, bahkan mereka diberikan 
kesempatan untuk dapat belajar di Program studi lain dan 
mengikuti kesempatan magang di industri. Mereka banyak 
diberikan ruang untuk berkembang sesuai dengan minat dan 
bakat mahasiswa, mahasiswa diberi kesempatan mengerjakan 
proyek wirausaha yang bekerjasama dengan industri misalnya 
atau membangun proyek desa dalam penelitian maupun kegiatan 
yang berkolaborasi dengan institusi maupun korporasi di dalam 
dan luar negeri.

  * T
A

RUMANAGARA
 *

JAKARTA

  Y

 A Y A S A N

Para hadirin yang saya hormati,

Pandemi Covid 19 akhir-akhir ini tidak menyurutkan semangat 
kita semua untuk dapat mendukung upacara Wisuda ke-77 pada 
hari ini. Yayasan Tarumanagara sebagai badan penyelenggara 
Universitas Tarumanagara terus menerus melakukan inovasi untuk 
pengembangan Universitas Tarumanagara, baik melalui infrastruktur, 
sumber daya maupun dukungan finansial dan teknologi dalam 
pembelajaran.

Pada kesempatan yang berbahagia ini Yayasan Tarumanagara, 
menyampaikan ucapan selamat kepada para wisudawan/i UNTAR. 
Kontribusi para wali/orang tua wisudawan/i telah berperan sangat 
besar dalam mendidik, membimbing dan memberikan motivasi 
kepada para putra dan putrinya selama menjalani proses studi sampai 
kelulusan. Kami juga berterimakasih kepada bapak-ibu yang telah 
mempercayakan Yayasan Tarumanagara dalam membimbing para 
putra dan putrinya meraih cita-cita untuk masa depan. Kepercayaan 
anda merupakan amanah bagi kami untuk terus menghadirkan 
pendidikan berkualitas tinggi baik dari sisi akreditasi, tenaga pengajar 
dan sarana-prasarana. Konsistensi dan prestasi menjadi jawaban kami 

untuk terus meneguhkan citra UNTAR sebagai institusi pendidikan 
tinggi berkualitas internasional.

Para hadirin yang saya muliakan,

Kami bersyukur Universitas Tarumanagara telah melakukan banyak 
pencapaian baik prestasi dalam dan di luar negeri, Untar meraih 
akreditasi institusi “A” dari Kementrian Pendidikan, Kebudayaan 
Riset dan teknologi yang dipimpin oleh Bapak Menteri Nadiem 
Makarim. Hal ini membuktikan bahwa Universitas Tarumanagara 
merupakan Universitas papan atas yang unggul di era persaingan 
global. Pencapaian akreditasi institusi yang baik ini merupakan 
kerjasama dari semua pihak baik Yayasan, Universitas dan Fakultas 
serta semua sivitas akademika Universitas Tarumanagara. Saat ini 
kami telah mendapatkan Rating “QS” world rank university, sebagai 
bentuk implementasi Visi Untar menjadi Universitas berskala Global. 
Dari sisi akreditasi program studi, UNTAR saat ini memiliki 80% 
jurusan dengan akreditasi “A” dan afiliasi dengan berbagai institusi 
pendidikan internasional. Dari sisi finansial, Yayasan menawarkan 
ribuan beasiswa baik internal maupun eksternal untuk mahasiswa 
berprestasi. 

Sambutan Ketua Pengurus Yayasan Tarumanagara 
Pada Wisuda Ke-77
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semangat entrepreneurship yang kita jalankan, entrepreneurship 
akan mengantar seseorang menjadi manusia penuh daya yang 
bukan hanya bisa menolong dirinya sendiri, tapi juga orang lain.

Untuk itu jangan pernah menyerah, berjuanglah dan ukirlah prestasi, 
serta jangan pernah melupakan tujuan saudara hingga cita-cita itu 
berada digenggam saudara. Jadilah orang yang berpandangan jauh 
kedepan. Tumbuhkan dan milikilah motivasi diri tinggi dalam diri saudara 
yang tanggap terhadap berbagai kebutuhan atau permasalahan yang 
ada, serta proaktif memprakarsai sesuatu yang baru.
 
Saya juga ingin berpesan, jadilah seseorang yang cerdas dalam 
kehidupan. Kehidupan yang cerdas menuntut kesadaran saudara. 
Kecenderungan yang kini berlangsung adalah, angkatan kerja dituntut 
memiliki pengetahuan baru yang sesuai dengan dinamika perubahan 
yang tengah berlangsung. Agar saudara tetap eksis sebagai pemenang, 
saudara harus meningkatkan kemampuan kreatifitas, produktif, dan 
memiliki budaya belajar tinggi, serta terus berbenah diri menghadapi 
segala perubahan. Dengan demikian saudara pun layak disebut 
sebagai sarjana sebagai aset berharga baik bagi keluarga, almamater, 
serta nusa dan bangsa.

Selamat dan sukses untuk anda para wisudawan/wati. 

Budiarsa Sastrawinata
Ketua Pembina Yayasan Tarumanagara

Tarumanagara baik sebagai Pimpinan, Dosen, Karyawan, mahasiswa 
maupun alumni.

Yayasan dan unit unit dibawahnya terus mengembangkan nilai IPE, 
melakukan inovasi dan berupaya agar kita membuat terobosan 
yang mendukung pembelajaran di masa pandemi ini. Kami sudah 
menggunakan teknologi pembelajaran dengan peningkatan bandwith 
dan cyber capacity yang sangat bisa mendukung perkuliahan, 
termasuk teknologi pembelajaran maupun pembayaran yang kami 
dukung dalam pemenuhan fasilitas mahasiswa baik Payment Gateway, 
Oracle system yang mencakup ERP, Human capital maupun Student 
admission. Kami percaya bahwa pandemi bukanlah satu-satunya 
tantangan yang dihadapi, ke depan masih membentang sederetan 
tantangan yang harus dilalui bersama.

Kami melihat “Krisis adalah kesempatan kita untuk menuai kemajuan”, 
kami percaya dengan komitmen, kerja keras dan integritas, kami 
Yayasan Tarumanagara akan tetap kokoh dan terus membuat 
program-program yang dapat mendukung kemajuan Universitas dan 
sekolah di bawah Yayasan. Kami juga terus memberikan dukungan 
program baik berupa beasiswa, maupun program penunjang prestasi 
bagi mahasiswa/i kita.

Untuk para wisudawan/wati, sebagai bentuk nilai-nilai IPE yang kami 
terus tanamkan kepada alumni, kami ingin berpesan “Integritas dan 
profesionalisme diperlukan agar semangat entrepreneurship di 
dalam berproses untuk maju terus berada dalam rel yang baik.”

Integritas menjaga kita untuk bekerja dengan jujur, penuh 
komitmen, dan memegang teguh kepercayaan. Profesionalisme 
mendorong kita bekerja all out dan penuh  kesungguhan untuk 
menghasilkan yang  terbaik. Dua hal ini akan menyempurnakan 

Para hadirin yang kami hormati,

Pertama-tama kami mengucapkan selamat kepada para wisudawan/
wati yang pada hari ini diwisuda. Momen ini adalah momen yang 
sangat membahagiakan, walau kita semua menghadapi pandemi 
Covid 19 tetapi melalui spirit dan determinasi para wisudawan pada 
akhirnya proses studi dapat terselesaikan. Para lulusan dalam Wisuda 
ini merupakan bagian dari pengabdian Tarumanagara kepada bangsa 
dan negara. Kami secara khusus menyampaikan selamat kepada para 
Wisudawan/i yang telah berhasil menyelesaikan studi, kepada para 
orang tua yang berperan besar dalam mendidik, membimbing, dan 
memberikan motivasi kepada mereka selama proses studi hingga 
kelulusannya sekarang. Wisuda ini tentu merupakan momen penting 
sebagai langkah awal menuju masa depan, sekaligus wujud kebanggaan 
Yayasan Tarumanagara melalui Untar melepas para lulusannya.

Bapak ibu saat ini kita semua menghadapi masa pandemi Covid 19, 
jika kita menyimak apa yang dinyatakan Canton dalam karyanya 
pada buku The Extreme Future, dimana menurutnya; ada tujuh 
faktor pengubah masa depan walau kita menghadapi tantangan, 
yakni energi, pekerjaan, pangan, kesehatan, air bersih, lingkungan, 

dan keamanan. Ia juga memaparkan, kedepan dunia akan memasuki 
masa ekstrem di mana perubahan begitu cepat sehingga penguasaan 
teknologi informasi dan kreativitas sangat menentukan. Kecepatan 
perubahan yang ekstrem membuat cakupan orang berbagi informasi 
melebar dan menjadi semakin kompleks.

Memperhatikan beberapa fenomena global tersebut, Perguruan 
Tinggi tidak mempunyai pilihan lain kecuali cepat menyesuaikan 
diri terhadap berbagai perubahan yang terjadi termasuk Covid 19, 
meningkatkan mutu dan produktivitas. Untuk bisa meningkatkan 
mutu, sedikitnya terdapat 10 hal mendasar yang harus dipenuhi oleh 
suatu Organisasi/Perguruan Tinggi, yaitu; adanya Visionary Leadership, 
Costumer-Driven Quality, Innovation Focus, Organisational and 
Personal Learning, Valueing People and Partners, Agiliti, Knowledge-
Driven System, Society Responsibility, Result Orientation dan System 
Perspective dalam lingkungan Perguruan Tinggi yang bersangkutan.
 
Yayasan Tarumanagara sebagai Badan penyelenggara Universitas 
Tarumanagara memiliki Values / Nilai-nilai IPE (Integrity, 
Profesionalism dan Entrepreneursip). Nilai-nilai ini yang terus 
kami tanamkan dan kembangkan di lingkungan keluarga besar 

Sambutan  Ketua  Pembina Yayasan Tarumanagara
Pada Wisuda Ke-77 
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nasional maupun internasional. Universitas Tarumanagara juga 
merupakan Perguruan Tinggi dengan akreditasi unggul yang memiliki 
kualitas lulusan dan tenaga pendidik yang mumpuni.

Universitas Tarumanagara juga menjadi salah satu Pemenang 
Bantuan Pemerintah Program Kompetisi Kampus Merdeka (PKKM) 
tahun 2021 dan menerima Program Bantuan Program Studi Menjadi 
Model Center of Excellence (CoE) Merdeka Belajar – Kampus 
Merdeka Tahun 2021 Kementerian Pendidikan Kebudayaan Riset 
dan Teknologi. Sebagai informasi, Program ini merupakan salah satu 
realisasi target capaian dan implementasi kebijakan Kampus Merdeka 
yang dapat mewujudkan daya saing yang sehat, cerdas, adaptif, 
kreatif, inovatif, terampil, bermartabat, produktif, dan berkarakter 
sesuai dengan nilai-nilai Pancasila. Dengan lolosnya Universitas 
Tarumanagara, diharapkan dapat menjadi perguruan tinggi yang 
terus cepat melaju dengan dinamis mengikuti pola kemajuan zaman, 
sehingga tercapai kualitas pembelajaran dan dapat menjadi tolok 
ukur kemajuan bangsa.

Serta Universitas Tarumanagara mengabdikan diri kepada masyarakat 
dalam penanganan Covid-19. Mulai dari kegiatan kerelawanan, 
pembuatan alat pencegahan penyebaran Covid-19, hingga menjadi 
sentra vaksinasi untuk Dosen dan Tenaga Kependidikan. Ini adalah 
kontribusi dan upaya yang luar biasa dari Universitas Tarumanagara 
yang juga dapat mendukung pembelajaran tatap muka terbatas yang 
Insha Allah akan kita jalani di Semester mendatang.

Semoga Universitas Tarumanagara dapat terus bertransformasi dan 
berorientasi pada masa depan untuk menjadi perguruan tinggi kelas 
dunia.

Hadirin yang saya muliakan,

Perguruan tinggi dituntut untuk terus berlari kencang karena 
perubahan cepat saat ini membutuhkan sumber daya manusia unggul 
yang adaptif dan fleksibel. Pesatnya kemajuan ilmu pengetahuan dan 
teknologi pada saat ini juga akan mengubah banyak hal dalam dunia 
pekerjaan. 

Dalam 10 tahun ke depan, sekitar 23 juta lapangan pekerjaan di 
Indonesia akan tergantikan dengan otomasi, sistem cerdas, dan 
robotik. Namun, hal tersebut melahirkan peluang untuk lahirnya 
pekerjaan baru sejalan dengan keterampilan dan kecakapan yang 
berbeda dari apa yang ada pada saat ini. Perguruan tinggi harus 
menyiapkan lulusannya, karena ketika mahasiswanya lulus, dunia 
kerjanya sudah berubah. Salah satu cara untuk mewujudkan hal 
tersebut yaitu dengan bergandengan tangan dengan dunia kerja, 
dunia usaha maupun industri untuk menyiapkan sumber daya 
manusia unggul dan inovasi dari perguruan tinggi.
 
Melalui kebijakan Merdeka Belajar Kampus Merdeka, perguruan 
tinggi harus masuk dalam gerak kemajuan pembangunan sehingga 
mahasiswa masuk ke pertumbuhan industri, inovasi teknologi, 
dunia kesehatan, kemajuan pertanian, kemajuan pariwisata, pusat 
pertumbuhan ekonomi, dan kemajuan pembangunan daerah.

Universitas Tarumanagara merupakan salah satu Perguruan Tinggi 
swasta terbaik di lingkungan Lembaga Layanan Pendidikan Tinggi 
Wilayah III, Provinsi D.K.I Jakarta. Selama hampir 6 dekade berdiri, 
Universitas Tarumanagara terus memberikan sumbangsihnya bagi 
masyarakat. Ada begitu banyak prestasi yang telah ditorehkan dan 
kontribusi yang telah dilakukan Universitas Tarumanagara, baik 

Yth. Bapak Budiarsa Sastrawinata, Ketua Pembina Yayasan 
Tarumanagara;
Yth. Bapak Ir. Agussurja Widjaja, ME, MBA., Ketua Pengawas Yayasan 
Tarumanagara;
Yth. Bapak Dr. Gunardi, SH., MH., Ketua Yayasan Tarumanagara 
beserta Pengurus;
Yth. Bapak  Prof. Dr. Ir.  Agustinus Purna Irawan., Rektor Universitas 
Tarumanagara;
Yth. Para  Profesor, Para Anggota Senat, dan Jajaran Pimpinan di 
lingkungan Universitas Tarumanagara;
Para wisudawan yang kami banggakan, para orang tua/wali yang 
berbahagia; 
Para undangan dan hadirin yang saya hormati;

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 
Salam sejahtera bagi kita semua, Shalom, 
Om Swastyastu, Namo Buddhaya, salam Kebajikan.

Hadirin yang berbahagia, 

Hari ini saya kembali hadir untuk menyaksikan acara pelantikan 
Wisudawan dan Wisudawati ke-77 Universitas Tarumanagara dengan 
tema “UNTAR UNTUK INDONESIA : Solidaritas Membangun Reputasi 
untuk Negeri” yang merupakan suatu momen yang pasti telah 
saudara sekalian tunggu-tunggu. Saya dapat merasakan atmosfer 
kebahagiaan yang muncul dari pancaran wajah bahagia dari para 
wisudawan/wisudawati maupun para orangtua/kerabat yang hadir 
pada hari ini. Atas nama Lembaga Layanan Pendidikan Tinggi Wilayah 
III, saya ucapkan selamat dan sukses kepada Anda semua. Kita semua 
menyadari bahwa momen ini merupakan suatu titik capaian bagi 
seluruh mahasiswa karena telah melalui proses belajar yang penuh 
dengan tantangan. Oleh karena itu, menyaksikan kehadiran Anda 
dan keberhasilan yang dicapai melalui perjuangan yang tidak mudah 
adalah suatu kebahagiaan tersendiri bagi saya. 

Dalam momen yang berbahagia ini pula, saya juga ingin menyampaikan 
selamat, kepada seluruh sivitas akademika Universitas Tarumanagara 
yang telah turut serta dalam proses belajar dari seluruh perjuangan 
anak didiknya yang dilantik pada hari ini. 

Sambutan Kepala Lembaga Layanan Pendidikan Tinggi Wilayah III
Pada Wisuda Ke-77 
Universitas Tarumanagara
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Para hadirin, Wisudawan dan Wisudawati yang saya hormati,

Sebagai penutup, perkenankanlah saya mengucapkan terima kasih 
kepada berbagai pihak yang turut menyukseskan acara yang berbahagia 
ini. Pesan saya untuk para wisudawan dan wisudawati, bahwa bangsa 
Indonesia menunggu adik-adik semua untuk menghasilkan karya-
karya inovatif. Marilah kita teguhkan niat untuk bahu-membahu 
untuk terus membangun Indonesia tercinta. Semoga Allah SWT 
melimpahkan pada kita semua kesehatan, hikmah, dan kebijaksanaan 
dalam upaya mencapai apa yang telah kita citakan. Amin .

Wabillahi taufik wal hidayah;

Wassalamu ‘alaikum warahmatullahi wabarakatuh,

K e p a l a

Prof. Dr. Agus Setyo Budi, M.Sc
 
 




